

增條款保安全 外傭安心抹窗

勞處與多國領事達共識 高層裝窗花並需成人照應

香港文匯報訊(記者文森)勞工及福利局局長張建宗昨日出席一項活動後表示,勞工處已與菲律賓、印尼、泰國等所有輸出外傭國家的駐港總領事開會並達成共識,同意外傭可在安全情況下抹窗。新條款將寫入標準僱傭合約。張建宗強調,條文是公用的,由政府主導,而不是由個別領事館自行加入合約。他又指,「康橋之家」79位院友中48位已遷出,相信兩三個月後全部院友都可遷到他們認為適合的地方。

張建宗指出,勞工處在一周內與輸出外傭有關的各國駐港總領事開會討論,取得實質及良好進展。外傭進行抹窗工作時,若有關窗戶是在地面,或有安全露台,又或外面有走廊,外傭可正常做外窗清潔。若窗戶位於高層,則一定要有窗花,並要上鎖,抹窗期間需有一位成人在場作照應,以確保大家安全。

張建宗:條文由政府主導

他指出,勞工處正與律政司商討字眼細節,希望於下周與僱主組織、工會接觸後正式公佈。他又指,細節字眼會放入標準僱傭合約,在適當項目加入新條款作清晰釐定,而不是由個別領事館自行加入。

他強調,相關條文是公用的,由政府主導,在僱傭合約清晰列明。對於條例正式實行的時間,張建宗指,需要一些時間,因要重新印刷標準僱傭合約。

勞工處會透過電視及勞工處外傭專題網頁推出一連串宣傳教育,並透過多種平台將信息傳遞出去。張建宗強調,不只外傭要關心抹窗安全,香港人本身、家庭主婦亦需留意。

張建宗指,香港現約有347,000名外傭,這批外傭雖不

能適用新條約,但勞工處會對其加強宣傳教育。對新來港外傭,則會在迎新過程中加入職業安全環節,講解相關條例。

逾半「康橋」院友已遷出

針對「康橋之家」79名院友的搬遷情況,張建宗指出,截至前晚,79位院友中48位已遷出,20位已有安排,並將於下星期遷出,剩餘約10位院友已找到遷入的院舍,有細節工作需要跟進。相信2至3個星期後全部院友都可遷到他們認為適合的地方。

張建宗指出,社會福利署已動用32位社工,持續跟進院友遷往別處後的生活,包括新院舍的適應情況等。

在家人方面,社署亦會考察是否需要加強服務。他強調,署方會與院友家人保持緊密聯繫,盡量確保院友的安全、利益。

律政司刑事檢控專員楊家雄日前表示將就「傳聞證據」擬備條例草案,張建宗對此表示「絕對認同」。張建宗指出,立法會福利事務委員會將於下周二召開特別會議,討論殘疾人士院舍的規管、質素問題,以及殘疾人士權利,屆時,他會與楊家雄一同出席聽取團體意見。

被屈藏毒還押468日 無罪男索償397萬

香港文匯報訊(記者杜法祖)53歲電腦維修技術員指前年被警方捏造證據,惡意誣陷他販毒,雖然最後被裁定罪名不成立及獲得訟費,但他已被還押468日,失去工作及影響他之後求職,警方同時拘捕他的女友,令他與快將結婚的女友分手。他昨入稟高院,向警務處處長索償失去的工作收入、未來工作收入、還押期間開支、還押期間被業主丟棄的傢具、懲罰性賠償等共逾397萬元。

褲袋已拆 被控褲袋藏毒

原告林偉業(譯音)於入稟狀指,警方指控他於前年5月15日在秀茂坪恆安大廈寓所外販毒,聲稱當日見到原告在該處東張西望,手掩褲袋,上前搜查發現他的褲袋內有3包冰毒,進而在其寓所中搜出有飲管的玻璃樽、電子磅等。

原告指,事實是他沒有管有該3包冰毒,他當日所穿褲子的褲袋早已拆去,沒有褲袋,是警員埋伏,見到他之後拿出涉案物品,要他承認管有該些物品,否則便拘捕他在寓所中的女友。原告被捕後便一直被還押,直至去年8月被裁定無罪。

原告指他曾於聆訊時指出自己被誣騙,但控方堅持繼續起訴。他指警察明顯是運用其公務員權力作出以上行徑,警務處處長及政府需對警察的操守負責。

心口鬱悶曾求醫 青年打籃球猝死

香港文匯報訊(記者杜法祖)一名任職機場保安員的23歲青年,月前曾因心血管問題求醫,但未發現問題。前晚他如常在北角百福道健康村遊樂場打籃球,詎料期間突被發現昏迷不醒,急送醫院搶救無效證實不治,警方不排除事主因心臟病發猝死,事件無可疑,死者胞弟及多名親友昨在西環殮房認屍,神情哀傷。

打籃球期間突昏迷猝死青年陳永佳(23歲),與家人同住筲箕灣,熱愛籃球運動,並有一名剛拍拖數月的女友,兩個半月前他才入職機場保安,仍未過試用期。

據悉,他月初曾因心口鬱悶到私家醫院求診,經檢驗未發現問題,毋須服藥,只安排日後再覆診,豈料前晚打籃球時突告猝死。

前晚8時許,陳與友人在百福道健康村遊樂場打籃球期間,疑因體力不支倒下,坐在場邊休息,惟不久被友人發現他陷入昏迷,立即報警求助。救護員到場迅將事主送往東區醫院搶救,惜最終證實不治。昨日凌晨約1時45分,其遺體由作工昇送殮房,約10名親友前來送別,母親更一度傷心痛哭。警方經調查相信事件無可疑,惟確實死因仍待剖屍檢驗。

父母聾啞 弟:失經濟支柱

昨晨10時許,就讀香港專業教育學院(IVE)的死者胞弟,在多名親友陪同下到西環殮房辦理認屍手續,逗留約1小時離去,其間各人神情哀傷。

據胞弟表示,父母均是聾啞人士,其中父親於內地居住,母親則在工場工作,母親因傷心過度,未能前往認屍,由於兄長是家中經濟支柱,如今突然離世,一家生活頓陷困境。

有心臟科醫生指出,如患有心臟病,進行運動應先接受醫生評估,視乎個人情況進行適當運動,運動時更應量力而為,避免過度劇烈,若出現胸口痛楚、疲倦、暈眩或心悸等徵狀,應立即停止休息,並應視乎情況,決定是否需要求醫。同時,市民應定期做身體檢查,例如檢查血壓及心率等,以了解本身身體狀況。

無人駕駛列車故障 13旅客延誤登機



機場捷運系統昨發生故障,致部分旅客行程受阻。網上圖片

香港文匯報訊(記者杜法祖)大嶼山赤鱗角機場客運大樓旅客捷運系統昨晨發生故障,一列無人駕駛列車行駛途中故障停下,約80名離港旅客一度被困車廂,其他列車服務亦僅能提供有限服務。沿途各站數百名旅客逼滿月台,一度鼓譟,列車經約40分鐘搶修始恢復正常,惟仍有最少13名旅客未能按時登機,被迫轉

搭其他航班繼續行程,這是同一系統列車1年內發生的第3次故障,當局正對故障原因展開調查。

1年內3度故障 乘客批無廣播

昨晨9時45分,客運大樓一列接載約70名至80名離港旅客的無人駕駛列車,在一號客運大樓西大堂駛往中場客運大樓途中突然發生故障,所有乘客被困車廂,機管局立即派出工程人員進行搶修。

約25分鐘後,至早上10時10分,肇事列車終抵達中場客運大樓,所有乘客始可離開車廂,所幸無人受傷或不適。至早上10時25分,工程人員完成搶修,無人駕駛列車服務隨後始恢復正常。

在故障期間,由於無人駕駛列車僅能維持有限服務,沿途各站月台逼滿大批旅客,有人一度鼓譟,機場則增派職員協助旅客。有受影響旅客埋怨指,事故發生後大堂未有作出任何廣播解釋事件,做法有欠妥當,不夠專業。

月台逼爆鼓譟 機管局承擔轉機費

與兩名同事往上海出差的吳先生表示,昨晨約10時辦理完出境手續後,準備乘搭無人駕駛列車前往中場客運大樓登機,但發現通往月台的扶手電梯以至月台都逼滿大批乘客,估計有數百人,不少乘客因候車時間太長而鼓譟。

他續指,顯示屏指3分鐘一班車,但3分鐘後又3分鐘,要等兩班車共15分鐘才能上車,就連對面抵港旅客都受到影響。至上車後又要等5分鐘才開出,結果至早上10時半才抵達中場客運大樓,離航班起飛僅餘約半小時。

機管局發言人表示,目前仍在調查列車故障原因。期間受事件影響,共有13名旅客未能按時登機,機場隨後已即時提供協助,安排他們改乘其他航班繼續行程,相關費用則由機管局承擔。又補充列車的日常保養及維修均由機管局負責。

遊客「尿袋」冒煙 昂坪360停售票

香港文匯報訊(記者杜法祖)東涌昂坪360售票處前排隊區,昨午發生遊客手袋「離奇」冒煙事件,其間大批遊客驚慌走避,消防員到場證實手袋內一個俗稱「尿袋」的外置充電器過熱燒焦冒煙,手機亦告熏黑,所幸無人受傷,售票處一度暫停服務15分鐘。

肇事的「尿袋」屬一名印度籍女遊客所有,據悉昨午約2時10分,她將手機連接「尿袋」後,置於手袋內充電並排隊購票,其間手袋突然冒出白煙,她立即將手袋置於地上及走開,其他排隊遊客見狀,亦立即散開走避。

暫停15分鐘恢復正常

未幾,多名消防員接獲火警報告到場,但該手袋已停止冒煙,毋須開喉灌救。消防員隨後小心打開手袋,證實內有一個俗稱「尿袋」的外置充電器燒焦,部分物件包括手機及銀包亦熏黑。調查後相信有人使用「尿



消防員到場調查外置充電器冒煙肇因。網上圖片

袋」替手機充電時,「尿袋」過熱導致起火冒煙,所幸無人受傷,事件無可疑。

昂坪360發言人表示,事故後已即時疏散在場排隊的



消防員將手袋內焚毀的外置充電器、手機及銀包取出調查。網上圖片

實客,並通知消防人員到場協助,事件已妥善處理,售票處亦於下午2時25分恢復正常服務,纜車服務未受影響。

比華利中港酒店
集團管理·自置物業
牌照號碼: H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 日租450元起
灣仔·比華利酒店 日租750元起

訂房專線: 9509 5818

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398
比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277
網址: www.bchkhotel.hk

「空宅」失火 燒「出」毒品飯堂

香港文匯報訊(記者杜法祖)深水埗海壇街一個空置達40年的住宅單位如無掩雞籠,成為「道友」吸毒場所,昨日下午單位突告失火,幸消防趕至將火救熄,未致釀成傷亡,火警雖無可疑,但住客當局能正視問題,免再殃及其他住客。

丟空40年成無掩雞籠

火警現場為深水埗海壇街178號3樓一個實用面積約700呎的單位。據街坊表示,大廈樓齡約60年,該單位原是一位老婦所居,但她離世後,其後人又移民海外,致單位空置已近40年,終被道友利用為吸毒場所,更有道友將小便排到樓下單位,滋擾居民。

根據土地註冊處資料,屋宇署曾因該單位的排水、僱建物等問題發出修葺令,代修後政府追收9,000多元費用。

火警中20多名住客須疏散至街上。

自單位空置後,於90年代及3個月前已曾發生火警,上次火警更殃及大廈電纜,其他各住戶要夾數千元維修。有關政府部門亦曾發出禁制令,並將單位大門上鎖,禁止任何人出入,惟因消防問題,一直未有將單位後門鎖上,道友仍能自由出入。

消防升起雲梯灌救。網上圖片

昨午近2時,該空置單位又失火,有途人發現報警,消防員到場將火救熄,其間有25名大廈住客須疏散,幸無人受傷,但單位已嚴重焚毀。

消防調查後懷疑是廚房煮食爐意外起火,相信起因無可疑。

今日香港天氣預測

2016年10月30日 星期日

大致多雲,有一兩陣雨,日間短暫時間有陽光
氣溫: 22°C-26°C 濕度: 70%-90%
潮濕: 08:53(2.0m) 20:49(2.2m)
潮退: 02:18(1.1m) 14:22(1.1m)
日出: 06:26 日落: 17:48

未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

31/10(星期一)	1/11(星期二)	2/11(星期三)	3/11(星期四)
氣溫: 22°C-26°C	氣溫: 22°C-25°C	氣溫: 20°C-24°C	氣溫: 20°C-25°C
濕度: 70%-90%	濕度: 65%-85%	濕度: 60%-80%	濕度: 60%-80%
初時有一兩陣雨 日間短暫時間有陽光	短暫時間 有陽光	部分時間有陽光 日間天氣乾燥	大致天晴 日間天氣乾燥

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中
明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低至中
明日下午: 低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站
4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、
7 高
8-10 甚高
10+ 嚴重 塔門

中國各大城市天氣預測

大連 7°C 14°C 驟雨	呼倫浩特 -3°C 3°C 天晴	南寧 17°C 21°C 密雲	烏魯木齊 -4°C 3°C 天晴
北京 2°C 13°C 密雲	濟南 8°C 16°C 多雲	上海 13°C 18°C 多雲	武漢 8°C 12°C 有雨
長春 -6°C 2°C 有雪	貴陽 6°C 15°C 多雲	瀋陽 -3°C 7°C 有雨	西安 6°C 12°C 有雨
長沙 10°C 15°C 密雲	海口 24°C 27°C 有雨	蘭州 0°C 9°C 天晴	廈門 21°C 27°C 多雲
成都 10°C 16°C 密雲	杭州 12°C 18°C 多雲	拉薩 1°C 16°C 天晴	西寧 -6°C 13°C 多雲
重慶 12°C 16°C 密雲	哈爾濱 -7°C -1°C 有雪	南昌 12°C 17°C 密雲	銀川 1°C 11°C 天晴
	合肥 8°C 17°C 有雨	南京 8°C 17°C 密雲	鄭州 6°C 16°C 有雨

世界各大城市天氣預測

馬尼拉 24°C 32°C 毛雨	悉尼 18°C 28°C 有雨	倫敦 14°C 16°C 多雲	檀香山 23°C 31°C 驟雨
新德里 16°C 31°C 多雲	歐洲	馬德里 11°C 21°C 天晴	洛杉磯 17°C 23°C 驟雨
首爾 2°C 14°C 天晴	阿姆斯特丹 6°C 14°C 多雲	莫斯科 0°C 0°C 有雪	紐約 5°C 17°C 天晴
新加坡 23°C 32°C 雷暴	雅典 14°C 19°C 天晴	巴黎 10°C 16°C 密雲	三藩市 13°C 18°C 驟雨
東京 11°C 15°C 多雲	法蘭克福 9°C 14°C 多雲	羅馬 8°C 19°C 天晴	多倫多 6°C 20°C 驟雨
雅加達 25°C 30°C 有雨	日內瓦 5°C 14°C 多雲	美洲	溫哥華 7°C 11°C 驟雨
吉隆坡 25°C 33°C 雷暴	墨爾本 17°C 25°C 驟雨	里斯本 18°C 26°C 多雲	華盛頓 8°C 22°C 天晴
		芝加哥 17°C 23°C 多雲	